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7750
Mindössze csak ennyi tisztviselőt 

kell még 1926. végéig elbocsátani, 
hogy az a bizonyos állami egyensúly 
helyreálljon. Csak, Jellemző napjaink 
fásult kedélyére, ne mondjuk ciniz­

ui.u’wv-'

musára, hogy ezt a rettentő számot 
némán veszi tudomásul, mintha majd­
nem nyolcezer ember és család el­
vérzése az élet csataterén olyan 
valami természetes, olyan magától 
értendő dolog volna. Szó sincs róla, 
megkeményedett a szivünk. Mert 
emlékezzünk csak vissza, mikor ép­
pen húsz évvel ezelőtt a nemzeti 
ellenállás napjaiban a darabontok 
nem egészen egy tucat vármegyei 
tisztviselőt felfüggesztettek, az egész 
nagy magyar birodalom teste meg- 
vonaglott a méltatlankodástól és a 
részvéttől, mig ma — ? Hétezerhét- 
százötven derék magyar ember utcára 
dobását, mint nem eléggé érdekes 
hírt talán el se olvassuk, hanem to­
vább lapozunk az újságban.

Azt mondják ugyan, hja 1 ez a 
trianoni ország, amelynek le kell 
vonni keserű következményeit. Kicsi 
országban nem lehet nagy az állam. 
Úgy van. Csakhogy nem is abban 
van a baj, hogy el kell bocsájtani 
sok tisztviselőt, hanem a módban, 
amellyel az elbocsájtásokat intézik. 
Mert lám Ausztria is apró ország, 
szegényebb is mint mi, tisztviselője 
is több volt és van, a szélnek eresz- 
tés ama klasszikus módját, amely 
szép honunkban divat, ott mégsem 
ismerik. Hogy lehetséges ez ? Csakis 
úgy, hogy az állások beszüntetése 
körül a humanizmus és az ész érvé­
nyesül.

Tessék nálunk is a takarékosságot 
az élen kezdeni. Nincs szükség tiz 
megyében 80 államtitkárra és 500 
miniszteri tanácsosra. De arra sem, 
hogy némely miniszter két állami 
automobilt is használhasson. Azután 
nyugdíjba küldendők azok, akik már 
kiszolgáltak. Továbbá elsősorban 
azok bocsájtandók el, akiknek a 
megélhetésre elegendő magánvagyo­
nuk van, vagy akikre súlyos fegyelmi 
büntetés vár. Végül pedig nem kell 
betölteni a fölösleges állásokat, ame­
lyek akár nyugdíjazás, akár elhalá­
lozás folytán megüresednek. Ez az az 
Ausztriában oly jól bevált kihalási 
rendszer.

Méltóztassanak elhinni t. illetékes 
körök, mindent lehet jól is, rosszul 
is megcsinálni, igy tehát a létszám­
redukciót is lehet. Ajánlanók a jobb 
módszert, amihez nem is kellene 
más egyéb, mint egy kis igazságos­
ság. Meg egy kis képzelő erő, mely 
maga elé tudja állítani nyolcezer 
újabb földönfutó , keserű nyomorát, 
kétségbeesését. És végre egy kis 
eszes ragaszkodás a „kurzus“ alap­
elveihez, mely nem azon kezdi, hogy 
a numerus clausus eltörlésén mes­
terkedik.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

A miniszterelnök nyilatkozott a Házban 
a genfi tárgyalásokról és a Beniczky-ügyről 
Tizenötszázalékos fizetésemelés a tisztviselőknek - 7750 közalkalma­
zottat bocsátanak el - Bethlen erélyesen megvédelmezte a Kormányzót

A nemzetgyűlés mai ülésére szo­
katlanul nagyszámban gyülekeztek 
a képviselők mivel ma jelent meg 
Bethlen István miniszterelnök is, 
hogy a genfi eredményekről beszá­
moljon.

Féltizenkettőkor nyitja meg az 
ülést Huszár Károly alelnök.

A választójogi törvényjavaslat 
első szakaszához Hal'.er József szól 
hozzá. A keresztényszociálisták sok­
kal helyesebbnek tartják, ha a pár­
tok vezérszónokai fejtik csak ki né­
zeteiket, mert annak

a rengeteg felszólalásnak, amely 
a szélsöbaioldal részéröl törté­

nik, semmi értelme nincsen.
A szakaszt nem fogadja el. Ja­

vasolja, hogy a férfiak és nők 
egyenlő elbánásban részesüljenek és 
a helybenlakás időtartama 6 hó­
napra szallittassék le.

Kéthli Anna a szakaszt nem fo­
gadja el.

Rakovszky belügyminiszter: Az

A miniszterelnök i 
eredm

Bethlen István gróf miniszter­
elnök: Beszéde elején azzal a kér­
déssel foglalkozik, hogy miért kellett 
Genfbe mennie a magyar kormány 
képviselődnek. A márciusi genfi tár­
gyalások után még több fontos kérdés 
maradt függőben. Ilyen volt a tiszt­
viselők fizetésemelése, a beruházások 
problémája és még számos olyan 
kérdés, amelyben a költségvetés be­
terjesztése előtt elvi döntést kellett 
hoznia a Népszövetségnek.

A költségvetés bevételi oldalán tul- 
magas tételek szerepeltek, amelyeket 
nem lehetett volna tovább fenntar­
tani. Amikor a pénzügyminiszter a 
költségvetést be fogja nyújtani, ez 
bizonyságot fog tenni arról, hogy

15 százalékkal emelik
Márciusban a Népszövetségnél azt 

a kérést terjesztettük elő, tegyék 
lehetővé a magyar tisztviselőkor fize­
tésének 15°/o-os emelését. A Népszö­
vetség akkor ehhez nem járult hozzá, 
csak olyan formában, hogy egy elő­
leget folyósítsunk a tisztviselőknek, 
amely a 15%-os fizetésemelésnek 
felel meg. A végleges hozzájárulá­
sát attól tette függővé,

ha ez nem okoz deficitet az
1925—26. évi költségvetésben.

További feltétel volt, hogy a tiszt­
viselők létszámát csökkentsük.

A budget, amelyet a pénzügy­
miniszter a napokban terjeszt be, 
27 millió aranykorona felesleggel 
zárult, nem számítva bele a tiszt­
viselők fizetését, de ennek beszámí­
tásával is többlettel záródik. 

ellenzék négy elemi helyett az irni- 
olvasni tudás kritériumát követelte. 
Nagy külömbség van a kettő között, 
mert az iskola logikus gondolkozásra 
is nevel és emellett valiáserköcsi 
és hazafias nevelés eszközeit alkal 
mazva a tanu'ókat állampolgárság 
szempontjából megbízhatóvá igyek­
szik tenni. Különben semmi akadá­
lya annak, hogy akinek meg van a 
kellő műveltsége, megfelelő bizo­
nyítványt szerezzen.

Peyer: Hittanból megbukik.
Rakovszky. Tessék akkor a hit­

tant megtanulni. Természetesen, h> 
valaki elvileg

e’zárkóxlk attól, hogy a hittant 
megtanulja, ennek vonja le a 

konzekvenciáját.
Kifejti, hogy az elemi iskolai kép 
zettsőg sokkal kevesebb önkényes­
kedésre és visszaélésre ad alkalmat, 
mint az írni és olvasni tudás iga­
zolása.

A nemzetgyűlés a szakaszt eredeti 
szövegében fogadja el.

genfi tárgyalások 
ínyeiről

a forgalmi adót leszállítjuk 3 
százalékról 2 százalékra.

A házhaszonrészesedés kulcsát 
felire kívánjuk leszállítani. Továbbá 
beakarjuk szüntetni a kiviteli és 
beviteli kezelési illetékeket, amelyek 
a bevételi oldalon néhány millióval 
szerepeltek s amelyeket azonban a 
szabadforgalom helyreállta után fel 
tétlenül be kell szüntetni.

Épp úgy vagyunk a jövedelmi 
adóval is, amit úgy nem szüntetünk 
meg, amelynek kulcsát azonban ki­
akarjuk tágítani.

Ezeknek a fontos elvi kérdéseknek 
eldöntése céljából járultunk a Nép­
szövetség elé.

a tisztviselők fizetését 
A kormány egy további létszám­

csökkentést tervez. Egyelőre
7750 főnyi létszámcsökkentést 
és az adminisztráció reformjá­
nak keresztülvitele esetén még 
egy 3000 főnyi létszámcsökken­

tést Is.
A létszámcsökkentés keresztülvitelét 
nem a B. lista, vagy csak részben 

'< a B. lista igénybevételével tervezi 
a kormány, hanem a megüresedett 
állások be nem töltése utján. Ezen 
a réven 15 millió aranykoronát ta­
karítunk meg.

Tekintettel a fizetésemeléssel kap­
csolatos státusrendezésre, egy 

20%-os fizetésemeléshez való 
hozzájárnlást kértük, 

amelyből 15% lineáris fizetéseme­

lésre, 5% pedig a státusrendezésre 
fordittatnék.

A Népszövetség hozzájárult a 
kéréshez.

Megállapíthatjuk, hogy a I5°/o os 
fizetésemelés tulajdonkipen 32°7o os 
fizetésemelésnek felel meg.

Tudniliik a magyar pénz vá­
sárló értéke a szanálás óta 17% al 
emelkedett.

Peidl Gyula: És a belső drágu­
lással mi van?

A jobboldal ingerülten kiáltja: 
Halljuk ! Halljuk I

Rupert Rezső: Ne legyenek olyan 
borzasztó szolgálatkészek I

Lénával István (a jobboldal felé): 
Hallgassátok isteni félelemmel.

Bethlen István: A szorzószám 17 
ezerről leszállt 14.299 ra, ami 17% 
javulást jelent.

A Népszövetség előtt is rámutat­
tunk arra, hogy a tisztviselői kar 
jogos igényei kielégitésére nem 15— 
20%, hanem legalább

40% emelés lenne szükséges.
Ezt azonban a magyar kormány 
csak fokozatosan akarja keresztül­
vinni.

Felkiáltások: Ml van a nyug­
díjasokkal?

Bethlen miniszterelnök : A nyug­
díjasok kérdése szorosan összefügg 
azzal a problémával, amit a Nép­
szövetség előtt ezúttal vetettünk fel: 
milyen mértékben terheli a mene­
kült tisztviselők nyugdija a magyar 
budgettet.

68 ezer olyan tisztviselőnek fize­
tünk nyugdijat, akiknek tulajdon­
képpen az utódallamok részéről kel­
lene nyugdijat kapniok.

Ennek a magyar budgetre való 
kihatása körülbelől

48 millió aranykoronát 
jelentett

csak többletben. Ez az összköltség - 
vetés körülbelől 10%-ának felel 
meg. Ezért nem lehetett a nyug­
díjasok kérdését kielégítően rendezni.

Hetvenmillió arany­
korona beruházásokra

Ezután a beruházások kérdésével 
foglalkozott a miniszterelnök. Tizen­
egy év óta úgyszólván egyáltalán 
nem történt beruházás Ennek meg­
felelően a kormány 100 millió arany­
koronás beruházási programmot dol­
gozott ki, amelynek keretében gon< 
doskodni kíván az üzemek, a mező­
gazdasági és a lecsapoló társaságok 
szükségleteiről, hóna alá kíván nyúlni 
az építőiparnak, jó karba kívánja 
hozni az utakat, hidakat stb.

A Népszövetség hozzájárult áhhoz, 
hogy az összes feleslegeket és az 
1925—26 költségvetési év első fe­
lében a Népszövetségi kölcsönből



líwjaurott 1925 juntas 17.

30 millió aranykoronát használ- 
jón fel a kormány beruhásá- 

sokra
és amennyiben decemberben a tény­
leges eredmény azt bizonyítaná, 
hogy a budget megfelel a várako­
zásnak, akkor a népszövetségi köl­
csön további összegei is rendelke­
zésre állnak. Tehát körülbelül 70 
millió aranykorona áll most beru­
házási célokra rendelkezésre. Nincs 
benne ebben az összegben az a 12 
millió aranykorona, amely amúgy is 
szerepelt már a múlt évi költség­
vetésben beruházás gyanánt.

A kisantant vádjai
Végül megemlékezett a miniszter­

elnök arról a kedvezőtlen kritikáról, 
amelyet a kisantant gyakorolt Ma­
gyarország költségvetésével szem­
ben. A vád az volt, hogy Magyar­
ország pazarló költségvetést állít 
össze ős a költségvetésben olyan 
tételek szerepelnek, amelyeket nem 
a valódi célokra, hanem titkos ka­
tonai fegyverkezésekre fordítanak.

ö arra kérte a Népszövetséget, szó 
littassék fel * főbiztos jelentéstételre, 
hogy ezáltal az egész világ előtt 
bebizonyíthassa Magyarország a maga 
igazát. Ennek megfelelően a főbiz­
tos legjobb tudása szerint nyilatko­
zott is a két vádpontra.

A nyilatkozat tagadó volt 
amit minden további nélkül tudo­
másul vett a Népszövetség.

Magyarország tehát elégtételt ka­
pott a nagy világ előtt azokkal a 
kritikákkal szemben, amelyeket vele 
szemben gyakokeltak és erre szük­
sége Is volt az országnak, mert az 
ország hírneve nagymértékben függ 
attól, hogy milyen híreket terjesz­
tenek róla.

A miniszterelnök beszéde után 
még néhány szociáldemokrata kép­
viselő szól hozzá a választójoghoz, 
majd az elnök napirendi indítványt 
tesz. A szociáldemokraták azt indít' 
ványozzák, hogy a Somogyi ős Bacsó­
ügyben az általuk óhajtott parlamenti 
bizottság kiküldését tűzzék napi­
rendre.

I hogy a magyar közvéleményt, amely
utálja a forradalmi cselekményeket 
egyaránt, rácsapjon az asztalra és 
azt mondja: elég volt, -

ennek a nemzetnek élni kell és 
élni feg.

Ma az urak (a miniszterelnök a 
szociáldemokraták felé mutatva) nem 
is akarják. ^Lelkes éljenzés és taps.)

Az elnök napirendi javaslatát a 
Ház többsége elfogadja.

Huszár Károly: Kijelenti, hogy a 
Somogyi—-Bacsó-gyilkosság idején 
nem találkozott olyan hivatalos té­
nyezővel, aki megbotránkozással ne 
nyilatkozott volna erről a gyilkos­
ságról. S -.ükségesnek tartották, hogy 
a forradalom idején divatbajött gyil­
kosságoknak egyszer s mindenkorra 
véget vessenek. 

Lendvay: (A szociáldemokraták 
felé.) Erről az oldalról hozták di­
vatba a gyilkosságokat.

Pikier Elmil: Nem kellett volna 
megéljenezni a háborút.

Klebelsberg Kunő: A diktatúra 
alatt

15 kathoilkw papot végeitek ki,
ez nem fáj nekik ?

Huszár Károly: Úgy látja, hogy 
itt nem annyira a bűntény kinyo­
mozásáról valamint inkább a bűn­
tény politikai gyümölcsöztetéséről 
van szó. Mondjanak le azonban 
arról a reményről, hogy a magyar 
közvélemény Horthy Mikló fejét 
szállítsa.

(Általános helyeslés a szélső bal­
oldal kivételével az egész házban.

Az ülés 8 órakor véget őrt.

A szocialisták Űrnap! botránya 
Nem érte mentelmi sérelem Somogyi és Bacsó 

sírjánál a vörösszekfüs képviselőket

A miniszterelnök a Beniczky-Ugyről
Ezután Bethlen István miniszter­

elnök szólal fel. A parlamenti bi­
zottság kiküldéséhez nem járulhat 
hozzá. Nem volna helyes parlamenti 
prakszis, ha a bíróság elő tartozó 
ügyeket parlamenti bizottságok utján 
akarnának elintézni.

Beniczky vallomása két részből 
áll: Az egyik

perfid támadás a Kormányáé 
ellen,

a másik pedig a tanúvallomás, amely 
azonban semmi újat nem mond. 
Teljesen helyesli azokat az intézke­
déseket, amelyeket Vass József tett 
és kijelenti, hogy a magyar kormány 
a végsőkig el van szánva a legsu 
gorubb eszközök igénybevételért is, 
hogy a Kormányzó tekintélyét meg­
védje.

E szavaknál a kormánypárt fel­
áll és

hosszasan tapsolva tüntet a 
Kormányzó személye mellett.

A nemzetgyűlés első kötelessége 
az, hogy a legnagyobb tekintélyt 
ebben az országban egyhangúlag 
megvédje az ilyen támadásokkal 
szemben.

Válaszol Beniczky vallomásának 
arra a részére is, amely az ö sze­
mélyével foglalkozik.

Midőn bizonyos ellenforradalmi 
cselekmények történtek az ország­
ban, ö (Bethlen) és Andrássy Gyula 
lementek Siófokra, ahol a fővezér 
intervencióját kérték. A leghatáro­
zottabban kijelenti, hogy a Kor­
mányzó semmi olyant nem mondott, 
amivel csak a legtávolabbról is arra 
lehetett volna következtetni, hogy 
ezeket a cselekedeteket helyben­
hagyja, vagy arra a maga részéről

A Kormányzó sürgette
Ha nem mentette volna fel Be- 

nicakyt a titoktartás alól, azt mond 
ták volna, hogy 6 a bünpalástoló.

A Kormányzó volt az, aki a 
kormánynál sürgette a felmentés 

megadását.
Mindazok a kombinációk tehát, ame­
lyeket egyesek a dolgokhoz fűztek, 
tévesnek bizonyultak.

így áll a dolog egy levéllel is, 
amelyet még senki sem látott, de 
amely állítólag egy zsebben rejtő­
zik. Azt mondják, hogy létezik

valami Pomsomby-féle levél.
mely szerint olyasmit Ígértek volna, 
hogy alkalmas időn a magyar Kor­
mányzót eltávolítja helyéről és ma-

indítékot ad. A Kormányzó kétségbe­
vonta azt, hogy ezeket a cselekmé­
nyeket katonai személyek hajtják 
végre és kilátásba helyezte azt, hogy 
a maga részéről

a legszigorúbb megtorlást fog 
alkalmazni,

abban az esetben, ha ezek a ka­
tonai különítményekről bebizonyo­
sodnak.

A kormány teljes garanciát vál­
lal a nemzetgyűlés előtt, hogy az, 
amit mond, úgy is fog történni, 
minden nyomot, amelyre rávezetik, a 
végsőkig kivizsgál és a legpártat- 
lanabbul fog minden egyes ható­
ság eljárni oly irányban, hogy a 
bűnügyre világosságot derítsenek.

Beniczky már egy év óta hirdeti, 
hogy bizonyos titkok birtokában 
van, amelyek feltárása esetén a 
bűnügyre fény derül, de még az 
utolsó napokig sem kérte, hogy fel­
mentsék a titoktartás alól. Éppen 

' a szociáldemokraták voltak azok, 
akik Beniczky felmentését kéiték. 
Rögtön intézkedett is és

kieszközölte a Kormányzó 
bozzájárnlását.

Beniczky ugylátszik szintén a kellő 
időpontra várt és ebben van a po­
litika.

Ha azok a képviselők, akik azt 
állítják magukról, hogy erről az 
ügyről bizonyos titkok birtokában 
vannak, (Felkiáltások a kormány 
párion: Elő vele I) és nem tesznek 
vallomást a bíróság előtt, bünpalás- 
tolókká válnak. Rukkoljanak elő ezek 
az urak a bíróság előtt bizonyíté­
kokkal, mert 

különben úgy fog eljárni velük 
szemben, mint bünpalástolókkal.

Beniczky felmentését 
gát ülteti helyébe. Kénytelen ezt 
dijkamesét megcáfolni. Itt Buda­
pesten tudta meg, hogy ki az a 
Pomsomby ur, azóta sem látta és 
nem is beszólt vele. A kultusz­
minisztériumban világosították fel 
arról, hogy ez az ur valamikor 
egyiptomi alkirály volt. (Viharos 
derültség a Ház minden oldalán.)

Ha 8 túloldalon az a nézet, hogy 
bizonyos ellenforradalmi cselekmé­
nyek állandó fe'.hánytorgatásával el­
felejtetik azokat a cselekményeket, 
amelyek a forradalom alatt követ 
tettek el, a legrosszabb metódus a 
magyar közvélemény előtt ezt a 
kérdést állandóan felhánytorgatni. 
Ez a metódus csak arra vezethet,

Budapest, junius 16. A mentelmi 
bizottság ma délután 1 órakor Fáy 
Gyula elnökletével tartott ülésén 
Peidl Gyula ős társainak a nemzet­
gyűlés legutóbbi ülésén mentelmi 
jogukon esett állítólagos sérelem 
tárgyába tartott

mentelmi bejelentést tárgyalta.
A bizottság elhatározta, hogy java­
solni fogja a nemzetgyűlésnek, 
mondja ki, hogy az említett képvi­
selők mentelmi jogán sérelem nem

a

esett. A bizottság nem kereste, 
hogy a rendőrség által kiadott pa­
rancsnak mik voltak az előzményei, 
ellenben megállapította, hogy a te­
metőben Somogyi és Bacsó sírjánál 
űrnapján megjelent képviselők

a rendőri Intézkedésnek nem 
akarták magukat alávetni

s annak ellene szegültek. A bizott­
ság javaslatával szemben Ruppert 
Rezső és Horváth Zoltán kisebbségi

' véleményt jelentettek be. 

Megjelent a fővárosi törvényhatósági 
bizottság tagjainak kinevezése 

Kik lesznek az uj közgyűlés kinevezett tagjai ?
Budapest, junius 16. A székes­

főváros kormánybiztosi hivatalához 
megérkezett azoknak a névsora, • 
akiket a Kormányzó az uj fővárosi 
törvényhatósági bizottság tagjaivá a 
fővárosi törvény rendelkezései sze­
rint kinevezett. A kinevezett tör­
vényhatósági tagok névsora a kö­
vetkező: '■

/1 budapesti ügyvédi kamara ré­
széről Papp József dr udvari taná­
csos, az ügyvédi kamara elnöke, dr 
Venczel Árpád ügyvéd, dr Rázsó 
Lajos ügyvéd.

A budapesti első mérnöki kamara 
részéről Hermann Miksa műegye­
temi ny. rendes tanár, nemzetgyű­
lési képviselő, a mérnöki kamara 
elnöke, Pompéry Elemér kir. ítélő - 
táblai elnök, a szabadalmi bíróság 
elnöke, K. Császár Ferenc felső- 
épitő ipari iskolai tanár, építész.

A budapesti orvosok részéről dr 
Vladár Márton az Orvos Szövetts^g 
elnöke, kórházi főorvos, egészség­
ügyi főtanácsos, dr Grosch Káro’y 
miniszteri tanácsos a szövetség fő 
titkára, dr Hódossy Gedeon minisz­
teri tanácsos.

A Duna—Tisza köd Mezőgazda­
sági Kamara részéről Staub Elemér 
ny. helyettes államtitkár a kamara

elnöke, Gaylhojfher István a pest­
vármegyei Gazdasági Egyesület igaz­
gatója.

A budapesti Közjegyzői Kamara 
részéről dr Rónay Károly kir. köz­
jog j ző.

Áz országos Képzőművészeit Ta 
nács részéről dr Korb Flóris mű­
építész.

Az 1925. évi XVII. t.-c. alapján: 
Belatiny Arthur kereskedelmi főta­
nácsos, pózsgőgyáros, Bittner János 
kormányzótanácsos hentesmester, a 
hentesipari társulat elnöke, Gschwindt 
Ernő kormányfőtanácsos, gyár igsz- 
gató, nemzetgyűlési képviselő, Nagy 
Antal asztalosmester az asztalos 
Ipartestület és az asztalosok orszá­
gos szövetségének elnök, Kállay 
Tamás nemzetgyűlési képviyelö, 
Hóman Bálint h. államtitkár a nem­
zeti muzeum főigazgatója, Simanek 
Emil a József Műegyetem rektora.

A kinevezésekről szóló kormányzói 
dekrétum még a mai nap folyamán 
ugyancsak leérkezik a székesfővá­
rosi kormányhatósági hivatalhoz és 
ezt a holnap tartandó közgyűlés 
meghívóival egyidejűleg még a mai 
n »p folyamán kézbe dók a kineve­
zett törvényhatósági bizottsági ta­
goknak.

Hirdetmény.
Alulírott pénzintézetek értesítik betevőiket, hogy további fin,tó*k^ésig 

folyószámlára, mint betéti könyvecskén elhelyezett összegek után folyó évi |u

10% 
11% 
12% 
13%

hó elsejétől kezdödőleg
látra szóló betéteknél

1 havi lekötéssel-------
2 havi lekötéssel-------
3 havi lekötéssel-------

maximális kamatot fognak téríteni.
A betétkamatadót az in'özetek viselik 
Debrecen, 1925 junius hó 16-án.

Alföldi Takarékpénztár BT. 
általános Forgalmi Bank RT. 
Debreceni Első Takarékpénztár 
Debreceni Hitelbank BT.

Bagyar Bank Debreceni Fiókja 
Belvárosi Takarékpénztár Debr. Fiókja 
Bagyar Általános Takarékpénztár Don 

„ receni Fiókja.
Bemzeti Hitelintézet BT. Debreceni Fiókja_______________



1925 junius 17.

Előadás a forgalmi adó 
reformjáról

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
vasárnapi hivatalos lap melléklete 
ként jelent meg a pénzügyminiszté­
rium régen várt rendelete, amely a 
forgalmi adó általányban való leró- 
vá-át egységesen szabályoz a.

Minthogy a rendeletben a kisipa­
rosokra nézve rendkivü1 fontos ren­
delkezések vínnak, amelyekkel az 
Iparlestület elnöksége az iparosokat 
megismertetni kívánja, junius 19 én, 
pénteken este fél 7 órakor az Ipar- 
leslülel nagytermében az Iparteatület 
örökségének felkérésére dr Dicsig 
Alajos kamarai s. titkár a forgalmi 
ad) átalányozás uj rendjéről, a for­
galmi adó reformjáról előadást fog I magasló értékei az eddigi nemzit- 
tartani. építő munkának. Ennek az áldásos

Erre az előadásra felhívja az munkásságnak quirqaenniumán, jun.
Ipartestület elnöksége tagjainak fi- 21-én délelőtt 11 órakor a vár­
gyeimét 8 kéri őket, hogy minél szá- megyeháza dísztermében tartja ünne-
mosabban jelenjenek meg, valamint pélyes közgyűlését a Kér. L!ga
sdvesen látja vendégül a kereske* debreceni osztálya, 
dákét is. | A közgyűlésnek

• ■ ,. ünnepi ssónoka dr Wolff KárolyMozgóképeloadas less,
__ onw9 Aq OQOPQPmn- ak* a nagyfontosságu3Z diiyd“ UoöLqvIIIu ténykedéseiről és az egyesületi életvédolomröl eljövendő feladatairól fog beszédet

„ .. , ., ltA...AIX ... , mondani. Rajta kívül felszólalnak
(A Ha/duföld tudósítójától.) Mint ======================

a múlt napokban közöltük, a Debre- , 1 , . n
cent Stefánia szövetség és az or- Vaih ki ö es merre van hazaja 
szágos Közegészségi Egyesület deb- «
receniosztálya junius 21-én, vasárnep Hogyan támadnak a tiszántúli „relreertesek
délelőtt 11 órai kezdettel mozgóké- u „pes előadást rendez az Uránia mozgó- Junius H ón ^rtént, hogy ai dei ■ 
színházban, az előadás keretébsn dr receni kir. táb.a ismét helybenhagyott 
Pollermann Arthur főorvos, minisz egy elmarasztaló ítéletet, amelyet a 
téri osztály tanácsos ismerteti az anya törvényszék rágalmazás miatt m-
és csecsemővédelem legfontosabb dott ki Reuz Jánosra, a po i .
kérdéseit s vetített képekkel illuszt- elvhüség tiszántúlinba]“°^a- m'*8J (
ráltan mutatja be az amerikai anya ®’r.ösltett ltéleJ Sz0^s P,u8 k
és csecsemővődelem nagyszabású fói pán, ®8ysé86spáj'.1 ___ 
szervezetét. A mozgóképek sorrendje sz°‘8.á?atot\.^ 
a következő: 1. Napközi otthon, mélyi hajszáktól való tartóikodásá- 
Hogyan gondozzák a kenyérkereső ról előnyösen ismert, J g 
szülőknek a gyermekeit, 1 felvonás, mánypárti lapvezér elvei feontartá- 
2. Ápolónőképzős Amerikában, 1 fel sával mostanában is utón útfélen tá­
vonás. 3. Az anya egészsége : a madni 8z°hoR- 
gyermek egészsége, 2 felvonás. 4. utolsó sz j g 
A legnagyobb kincs. Mindent a gyér- szólalt fel írja a • ' .
mekért, 2 felvonás. 5. A nő az otthon 8.z616wt’!? ^Ikhpnföolnl'ak
egészségének őre, 1 felvonás. 6. A 61 vnnaiko^tathatók
védőnő hivatása, 2 felvonás. Jegyek, e^ydlt?ldnr„^vfn k / 
a páholyülősek kivételével ingyené- ^zomJ,ai űxu*
tek s úgy ezek, mint a páholyülések kozott . . . az ekőf u
csütörtöktől kezdve a népjóléti hi- Sie[ln!*^ts megd P^tmjairtnk 
vatalban kaphatók s az előadás nap- A tábla azonban, mint m0g‘rtuk> 
ján a pénztárnál. A páholyülés ára mé81ós..cs.a,ká Th°„ 
tÍ709>Rr knrnna megállapításokban, s az ártatlansága
- e korona. öntudatában megindító látványt nyújtó
—. , „ . ... r vádlottat elmarasztalta.Tíz eves találkozó ügy látszik, a fatális félreértések

(A HaiduföU A

kfii karldon tnrtnttíik mcir Dabre- közelebbi számában az alábbi portréi

főgimnáziumban. Ezek közül a keddi szerint téves % 
találkozón 35 en jelentek meg. * cikk a következő:

Délelőtt fél 10 órakor a-Kollégium Vázlatkönyvből
oratóriumában istentisztelet volt, (/? Volt jdö( 8mikor az Osztrák- 
amelyen az egykori diáktársak kö Magyar Bank nem számitolta le ezer koro-
Hűl Kiss Pál és Szallay Pál mon- nás váltóját, holott jó pár hold saját földje
dottak imát Hívét Rrdra nediff állt a háta mögött. Hajszálon lógott egésznrlri 1. ’ 1 ye h Ü P g gazdasági ekzisztenciája és ha megszori
preaiKíir. I tották vo na, egy kettőre elcsúszott wlna

Délben a Gambrinusban bankett az öröklött, ha nem is ősi föld. Pedig 
volt, amelyen lelkesen ünnepelték a senkise vol hangosabb, mint ö, ha okszerű 
nieciö'entfik vnlt kiváló nqptalvfö- gazdálkodásról volt szó. Svádázott a több-
H A .0SZV?l°. termelésről, vetőmagvak nemesítéséről, a
nöküket Osváth Ödön főgimnázium) 
tanárt, akit egy igen szép arany- __________________________________
órával leptek meg. Délután megte- ____________ V
kintették az egyetemi klinikákat, g HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI ■
este pedig résztvettek a Csokonai ■ ®
színház előadásán, ahol volt osztály- ' ■■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■"

társuk Rolkó József játszotta ez 
alkalommal a Sül a nap című da­
rabban a tanító szerepét.

Rolkó Józsefet úgy a közönség,

mint volt diáktársai lelkesen ütne 
polték ez alkalommal. A jól sike 
rült találkozót este társasvacsora 
zárta be.

Vasárnap lesz a Kér. Liga debreceni 
nagygyűlése

Wolff Károly mondja
(A Hajduföld tudósítójához) A 

keresztyén és nemzeti irányzat dia­
dalmas jegyében alakult Ker. Liga 
országszerte most ünnepli fennállásá­
nak 5 esztendős évfordulóját. A 
magyar nemzet feltámadásáért do'- 
gozó egyesület történetének minden 
egyes lapja olyan pozitív ered­
ményekről tanúskodik, melyek ki

az ünnapi beszédet
Berná'h István, a Köz^azdisági 
Egyetem prorektora, dr Biber G ula 
közigazgatási biró, Tholt József, 
Rau-ch Aladár hormánvfőtanác-os, 
a Baross Stöve'ség országos elnöke 
ős Hubert Ottó tözigazgatá«i biró, 
Debrecen sz. kir. város ny. főispánja.

A közgyűlés előadóinak tudománya, 
nagy szónoki képességei és társa 
dalmi előkelősége már olőre bizto­
sítja a sikert, mely a Ker. Liga 
miodiu fgyes debreceni ünnepélyén 
impozáns méretekben nyilatkozik meg 
a város magyar társadalma részéről.

A vasárnapi nagygyűlés, mely 
méltó folytatása lesz az éb 
redök legutóbbi népgy ülésének,

újabb sikerekkel fogja gazdagítani 
a debreceni magyar közönség ke 
resztyén és nemzeti iránju munkás­
ságának nagyjelentőségű eredmé 
nyeit. A közgyűlésen való ré'Ztvétel 
teljesen díjtalan.

Nónius tenyésztésről a kifulladásig ős a 
laikus ámulva hallgatta ezt a szédületes 
gazdasági tudást. Ezekről a kérdésekről 
lehet hogy hozzáértőbben sokan, de na­
gyobb dér-dunai senki se tudott beszélni, 
mint ő. a nagy agrárista. A föld szerelmes 
lovagjának játszotta ki magát, pedig alap­
jában véve vadászkalapos, vicceket pöfögő, 
bőrkamásliban járó kereskedősegéd volt. 
Néha szinte csodálkozva nézett körül az 
ember, hová lett előle — a pult.

Egy-két esztendő még éi becsukhatta 
volna a boltot, illetve kótyavetyére került 
volna az a jó pár hol t, minden lármás 
többtermelés és okszerű gazdálkodás elle­
nére és atyafiság bedughatta volna a me­
gyéhez irodaigazgatónak vagy várnagy­
nak, esetleg valamelyik bankba pénztár, 
noknak, mert már annyi kvalifikációja nem 
voit, hogy szolgabiró is lehessen.

De erre nem került a sir. Jött a jóté­
kony háború és emberünk kiúszott a 
partra. Megerősödött, formái teltebbek let. 
tek. A birtok szanálta magát és ezzel na- 
gyott nőtt emberünk is. Golyó nem röp­
ködött ugyan körülötte, lövészárokban nem 
fetrengett, de annál jobban vitézkedett 
idehaza. Senki se volt nálánál hangosabb 
és harciasabb.

Terült fordult az idő, vége lett a hábo­
rúnak, a forradalmaknak és az oláh meg­
szállásnak is. És nézd, ő lesz a providen- 
ciális férfiú. És a kisgazdapárt kerületi 
nagyságára fordul a tömeg sóvárgó tekin 
tete, reá, a mintagazdára, a honvédbogár- 
károk nagy szakértőjére, a többtermelés 
lelkes bajnokára, az okszerű gazdálkodás 
ékesszavu propagálójára.

Hívja a kor, amely nem tud elleni nél­
küle. Főispán lesz, nem ugyan a pátriájá­
ban, ahol ismerik, de Taksony vármegyé­
ben, ahol nem ismerik és ahol nagy képes­
ségeiről legendákat beszélnek vadász cim­
borái és a kapaszkodók. A lapok minden 
nyilatkozatát kursivval szedik, ő lesz a 
jövő embere, — suttogják mindenfelé és 
beleverik Taksony vármegye aprajának és 
nagyjának fejébe, micsoda tudás, micsoda 
tehetség és igy tovább.

Hovatovább már maga is elhiszi mind 
azt önmagáról, amit a szolgálatkész lakáj­
sereg feléje zeng rzóval és írásban. Es a 
béka kezdi magát felfújni. A székváros 
korzóján úgy megy végig, mint egykoron 
a káposztaföldjén.

Az aranjuezi szíp napok azonban nem 
sokáig tartottak. Az emberek kezdik mon­
dogatni : nini, hiszen ez egy tartalomnél­
küli üres hólyag éés addig addig mondo­
gatták, amíg végül észreve'ték, csakugyan 
hólyag.

És beleszartak. Már már azt hittük, hogy 
»'pukkadt és végleg eltűnt a semmiségbe. 
Végzetes tévedés. Valamelyik kerület meg­
kívánta. mint a várandós asszony a vac­
kort. Annak a kerületnek, melyiknek ilyen 
képviselő kellett — annak nagyon jó volt 
és te küldötte a nemzetgyűlésbe. És ma 
ott károg mindennap a képviselőházban. 
Nincs egy épkézláb gondolata, nem ter­
mel ki magából egy egészséges ötlete*, de 
azért nincs nap, hogy ne olvasnád a nevét. 
Úgy ül ott a képviselői padokban — Deik 
Ferenc egykori helyétől alig egy pár lé­
pésnyire — mintha ez a világ legte mé 
szetesebb dolga volna, hogy itt van. Nos, 
alansszal, előkelő hányavetiséggel és | j 
annak a szegénynek, aki nem tetszik neki. 
Közbeszólásaiban nincsen ugyan tartalom, 
de az ürességet olyan fenhéjjázón, olyan 
igényesen és fölényesen mondja, hogy ki- 
hogyna békességtürésből egy szentet is

Es igy szeiepel, tettekkel tényező, ágál, 
okvetetlenkedik, kellettetenkedik, sütög 
forog, mutogatja magát, károg, a milliár- 
dok ura, a többtermelés bajnoka, a honvéd, 
bogárkának nagy ismerője, akinek valami 
kov az volt vágyainak netovábbja, hogy 
ö lö|je a lentöbb nyulat az Eulália-majo i 
körvadászaton.

A kor kitermelte kőséi, a magához mél­
tót. Még államtitkár lehet belőle. Rózsa 
nyíljék az utján.

Eddig a T. H. szokásos elvi ma­
gaslatokon borongó nemesveretü ve­
zércikke. Leadtuk a délutáni utca e 
kedves tüneményének liliomtiszta el­
mefuttatását azért is, mert máris 
akadtak hamis emberek, akik félre­
értették!

A kétségektől háborgatott keblek 
megnyugtatására addig is, amig a 
cikkíró a tőle megszokott férfiasság­
gal közölni fogja, kire vonatkozott 
fenti cikke, pályázatot hirdetünk an 
nak megállapitására, kit akart váz­
latkönyvéből kiszerkeszteni a kor­
mánypárt tiszántúli pennadali >jt.

A megfejtéseket, rosszakaratú de 
nunciáldsok elkerülése végett, leg­
jobb le-z egyenesen a kormány sajtó- 
főnökségének megküldeni, ahol nyil­
ván nagy érdeklődést fog kelteni, 
ki az a főispán és képviselő, okit a 
jelenleg kormányttámogató orgánum 
a vázlatkönyv homályából igy kiterí­
tett a nyilvánosság elé.
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Egy akadémia, melyben régi 
dicsőségünk késel a» éji ho­
mályban. Az októberi forradalom 
szürke porából mogélemedatt Vórös- 
marthv-akadémia ismét megkezdte 
működését a kommunista érzelmű 
Babits Mihály vezérsége alatt. Az 
akadémikusok dísztelen névsorában 
többek között helyet foglalnak Bíró 
Lajos, Elek Arthur, Fenyő Miksa, 
Füst Milán, Gellért Oszkár, Hatvany- 
Deutsch Lajos, Heltai Jenő, Kemény 
Simon, Laczkó Géza, Lengyel Meny­
hért, Molnár-Ntumann Ferenc, G'ósz 
Lajos, Nagy-Grósz Zoltán, Osvát 
Ernő, Révész Béla, Szép Ernő, Szó­
mért Djzsö és minden, ami van. A 
Zalán futása halhatatlan költője iga­
zán nem érdemelte meg ezt a rette­
netes megcsufoltatást. Egész sereg 
bolseviki agitátor neve hemzseg eb­
ben a névsorban. Úgy látszik, Fia­
ton óta az akadémikusok peripathe- 
tikus iskolájának méretei nagyon is 
kibővültek. Az igazi tehetségeknek 
elég volt egy kertecske is: a nyu 
gatisták peripathetikus útja Szent­
pétervártól Bícsig és Páristól Moszk­
váig vezet. Hogy is mondta csak 
Vörösmarthy? A nagy világon e 
kívül nincsen számodra hely . . . a/ 
Vörösmarthy-akadémikusok azonban 
Zalánnál is nagyobbat futottak és 
igy fejezik be a részükről igen kel­
lemetlen strófát:

„Áldjon vagy verjen sors keze: 
Itt ülnöd s lakolnod kell.. .“

Hisszük, hogy eljön az idő, amikor 
a Vörösmarthy-akadémia levele: ő tag­
jai megtarthatják székfoglalójukat — 
a Markó-utcai akadémiában.
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HIR€M
1925 juntas 17. (Szerda)
Prot. : Laura. Kath.: Reiner.

A Beteorológlal Intőiét Jelentése 
Idöproznózis : Túlnyom) száraz és csen­

desebb idő, höemelkedésset.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth (Piac u. 30.). Nap (Piac 
utca 3), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rákfczy Ferenc (Kiil»ó- 
vásártér 1.), Csillag (Árpád tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas telep).

— Heves vármegye hódolata a 
Kormányzónak. Heves vármegye tör 
vényhatósági bizottsága ma délelőtt 
tartott közgyűlésén Jókai Mór em­
lékét ünnepelte, majd több bizott­
sági tag indítványára egyhangú lel 
kesedéssel kimondotta, hogy a Kor­
mányzó iránt változatlan hűséggel 
és ragaszkodással viseltetik és az őt 
ért támadásokat felháborodással uta­
sítja vissza. Azonkívül Szabolcs 
vármegyéből érkezett átirattal kap 
csolatban elhatározta, hogy a tör­
vényhatóságok junius 21-ikén a 
Kormányzó iránti hódolatnyilvánitás- 
hoz csatlakozik.

— Az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének elnöksége felkéri a debre 
ceni bajtársakat és a jó szivü ma 
gyár embereket, hogy akik szegény 
sorsú fővárosi ébredő munkás és 
tisztviselő szülők gyermekeit haj­
landók volnának nyári üdülésre há 
zukba fogadni, legkésőbb julius 1-ig 
jelentsék azt be a debreceni ébredő 
csoport Kálvin téri központjában a 
hivatalos órák alatt. A gyermekek 
útiköltségéről a nyaraltatási akció 
budapesti központja gondoskodik és 
a vendéglátó házaktól nem kér mást 
a gyermekek számára, mint egy­
szerű tápláló kosztol, erkölcsös ne­
velést és a jobbmóduakra rászorult 
szegény kis magyar gyermekek 
iránti szeretetet.

— A Dóczy-lntézet évzáró ünne­
pélye A debreceni református leány­
középiskola, tanitónőképzőintézet és 
polgári leányiskola junius 18 án dél­
előtt 10 órakor a Kossuth utcai tem­
plomban tartják közös évzáró ünne­
pélyüket. Az ünnepi imádságot Szele 
Miklós vallástanár mondja. Évzáró 
beszédet tart Koncz Aurélné közös 
tanárkari elnök.

— lön Lei hier kisasszony legény 
élete. /— Szóváltás után késelés. Véres 
esemény játszódott le a műit év 
nyarán a Vágóhíd közelében. Két 
mészáros, Szabó Tános és Miskolcit 
András ittas állapotban összetűztek 
és heves szóváltás támadt közöttük. 
A veszekedés hevében Miskolczi 
mellbevágta Szabót, aki erre elő­
kapta a disznóölő kését és Miskolczi 
mellébe döfte. Misko’cd súlyos sé 
rülőst szenvedett és több hónapi 
gyógykezelés után gyógyult fel, 
úgy, ahogy. A késeié legényt most 
vonta fellelösségre a debreceni kir, 
törvényszék Serly Jenő elnöklete 
alatt működő büntetőtanácsa és sú­
lyos testisértés büntette miatt 
Szabót hat hónapi börtönre Ítélte.

— Az evang. iskola vizsgáltainak 
sorrendje Junius 17 én, szerdán d. 
e. 11 órakor hálandó istentisztelet, 
18-án d. e. 9 órától a IV. oszt, 
vizsgája, 18 án d. u. 4 órától az 
I. oszt, vizsgája, 19 én d. e. 9 
órától a II—ILI. oszt, vizsgája. A 
vizsgák a templomban tartatnak. A 
fiú- és leány kézimunkák kiállítása 
a vizsgág ideje alatt az I. oszt, te­
remben megtekinthetők. Beiratás 
lulius 1—3 napjain. — A tanító­
testület.

Elítélték a MEFHOSz rágalmazóját 
Háromheti fogházat és 3o millió pénzbüntetést 

kapott a liberális cikkíró
Budadestról jelentik: A büntető 

törvényszék Schadl Ernő elnöklete 
alatt álló tanácsa a mai napon be­
fejezte a rágalmazás! pernek a tár­
gyalását, melyet a Magyar Egyetemi 
és Főiskolai Hallgatók Országos 
Szövetsége indított a Magyaro’szdg 
cikkírója, dr Vásárhelyi Ferenc hír­
lapíró ellen. A tárgyalás elején a 
védő fejezte be felszólalását, majd 
a Schadl tanács meghozta ítéletét, 
amellyel sajtó utján e’követett rágal­
mazásban bűnösnek mondotta ki a 
vádlottat és

károm kell fogházbüntetésre és 
harmincmillió korosa pénzbün­

tetésre ítélte.
Az indokolás a következőkben fog­

lalható össze:

Kínában a legyilkolás veszélye fenye­
geti az összes fehéreket 

Borzalmas mészárlások Kantonban
London, junius 16. A ma reggeli 

lapok újabb részleteket közölnek a 
kínai forrongásról és a tudósítások­
ból kitűnik, hogy

a mozgalom nemcsak hogy nem 
enyhült, de mindinkább elmér­

gesedik.
Honkongból az a hir érkezik, hogy 

hárem ezer kínai katona és tenge­
rész orosz tisztek vezetésével Kan­
tonban partraszállt, miután előzőleg 
a kinai tengeri hajók erős ágyutüz 
alávették a Juan csapatok frontját. 
A Juan-csapatok ismételten segitsé 
get kértek a külföldi hatalmaktól, 
de eddigelé nem tudtak segitsé - 
gükre sietni. A külföldi hatalmak 
képviselői külön tartalékrendőrséget 
áiiitottak fel, amelybe belevonták az 
összes idegeneket. Ez a rendőrség 
homokzsákokból készít védelmi tor­
laszokat és gépfegyverekkel van fel 
szerelve. Ily módon

sikerült azokat a városrészeket, 
ahol Idegenek laknak, félig 

meddig biztonságba helyezni.
Az idegen lakosság nőtagjai gyér 

mekekkel együtt tegnap és tegnap­
előtt mind Hongkongba menekült. 
Kantonban hétfőn délután megis­
métlődtek a harcok és bir szerint a 
Juan csapatok ismét bevonultak a 
városba. Hongkongban a kinai ten­
gerészet szervezete kimondotta az 
általános tengerészeti sztrájkot. Azt

— Huhat a szabaduló reboknak. i 
A fogházmisszió vezetője szeretettel 
kér a szabaduló foglyok feliuházására , 
mindennemű használt felsőruhát, ci­
pőt és fehérneműt. Enemü adomá­
nyok a Kossuth utca 33. szám alá 
névvel és lakáscímmel a kapushoz 
adandók. Adományok időről ieőre ; 
nyugtáztatnak a helyi napilapokban.

MINDENNEMŰ 

FŰSZER, CSE­

MEGE, BOR, 
SAJT ÉS wr

Fii kok a város 
winden részében ,

ÁZTARTÁSI SZÜKSÉGLETEIT
LEGELŐNYÖSEBBEN ÉS LEGJOBBAN 

A

AGYÁBAN
SZEREZHETI BE. FÖÜZ1.ET RÓZSA-UTCA 2

A cikk állítása az volt, hogy a 
Magyar Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Országos Szövetsége valóságos 
diákszovjet. A vádlottnak azt a tény­
állást kellett volna bizonyítani, hogy 
ez a kitétel igaz. Maga az a tény, 
hogy valaki előzőleg ezt a kifejezést 
használta a MEFHOSz-rs, a vád­
lottat a felelősség alól még nem 
mentesítheti. A cikkíró a bizonyítással 
teljesen kudarcot vallott.

Maga Nagy József rektor meg­
cáfolta, meghazudtolta a vád­

lottat,
folytatta az Ítélet indokolása.

Fényesen beigazolódott, hogy a 
MEFHOSz a szó telíts élteimében 
önzetlen,hazafias, kifogástalan maga­
tartást tanudt.  

hiszik, hogy ehhez a sztrájkhoz a 
többi munkás is csatlakozni fog, 
úgy, hogy

jnnins 20 án bekövetkezik az 
általános sztrájk,

Srnghaiból az a hir érkezik, hogy- 
Csangciu’iang, a tábornok fia még 
nem hagyta el Nankingot, do sere­
géből nyolcszáz ember már Sang- 
haiba érkezett.

Attól félnek, hogy
Sanghal bonamas katasztrófa 

színhelye lesz,
mert végtelen izgatottság uralkodik 
a tömegeken. Közben folynak a ka 
tonai törvényszéki tárgyalások azok 
ellen a felkelők ellen, akiket elfog­
tak. Az ítéletek nagyon enyhék. A 
Dbpato angol hadihajó ma ment 
Sanghaibél Hankauba.

Az Ewenln Post honkongi jelen­
tése szerint Kantonban a győztes 
katonai csapatok

a város bevétele után több mint 
700 yunanlt felkoncoltak,

A yunaniakat a kikötőben a vízbe 
dobták és bamhuszrudakkal nyom 
kodták a viz alá. — Egy yunani 
tisztet

egy távirópóznán keresztül fe­
szítettek.

I A mészárlásoknak végül amerikai 
| és angel tengerészek vetettek véget.

— Csűrös Bála festőművész mű­
terme kepkiállitása (Péterfia utca, ref. 
főgimnázium 11. em. 6. alatt) nyitva 
van. Vasárnap 10 —12-ig. hétköznap 
pedig 10 — 1 2-ig és 3—6-ig.,

— A hírneves Korányi föle hóm 
fílí'OS aickrém a legideálisabb arcápoló. 
Gyártja Korányi gyógyszertár labora 
tóriuma Nyíregyháza, Bessenyei-tér 15.

— Elhunyt kömivesmeater. Mélységes 
fájdalomtól lesujtottan tudatjuk, hogy fe. 
lejthetetlen jó férjein, drága jó apánk, fiam 
testvérem, sógorom nagybátyánk, vünk és 
kedves rokonunk . id. Hagyházy Jánoi, 
kömivesmester áldásos é ete 61 lk, második 
házassága 6-ik évében, rövid, súlyos szén, 
védés után, 1925 junius 15-én délelőtt fér 
11 órakor csendesen elhunyt. Istenbín 
boldogult kedves hatoltunk földi rész- it 
1925 junius 17 én, szerdán délután 3 óra­
kor togjuk a M’róthy György utca 12 ik 
száron házunktól, a református egyház 
szertartása szerint a Nagytemplomban tar­
tandó irr.a után, a Kossuth utcai temető­
ben siti nyugalomra helyezni Végtisztesség- 
tételére rokonainkat, barátainkat, az el 
hunyt pályatársait és jőbarátaít fájdalmas 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925 junius 
15. Áldás és béke lengjen drága porai 
felett! Bánatos neje: özv. Nagyházy Ja- 
nopné Kovács Erzsébet. G érmékéi: János 
és István. Édesanyja : özv. id. Nagyyázy 
Jánosnő Balogh Juliánná. Testvére és 
sógora: Nagyházy Juliánná férjével id. 
Szilágyi Józseffel. Unokaöccsei és húgai; 
ifj Szilágyi József nejével Erdei Margittal 
és gyermekük, Harsányi Gyuláné kisleányé 
val. Özv. Balogh Józsefné gyermekeivel. 
Szilágyi Sándor nejével Horánszky Mar­
gittal és Ferenc. Apósa és anyósa: Hon 
vá h István nejével Szigethy Z-uzsánníval 
gyermekeivel és unokáival és a többi 
rokonok nevében is. — A temetést Csutka 
„Kegyelet“ temetkezési vállalat re deti. 
Debrecen, Kossuth-utca.

— Kiépítik a Mátészalka—Fehér­
gyarmat közötti vasútvonalai. Budi 
pestről jelentik: A Népszöv. tség 
által engedélyezett beruházásokon 
kívül az államvasut is uj vasút­
vonalat épít. Már dolgoznak az uj 
szatmármegyei uj vasútvonalon, atndy 
Mátészalkát és Fehérgyarmatot köti 
össze. Az építkezést már tavasszal 
megkezdték és a Fehérgyarmat- 
Kocsotd közötti vonalrészt rövidesen 
ál is adhatják a forgalomnak. A 
Mátészalka—Fehérgyarmat közötti 
vasútvonal elkészültével a Fehér­
gyarmat— G--c?a—2ajtai vasutvona- 
lat összeköti Mátészalkával és ez- 
zel CiOnkaszatmar megye északkeleti 
csücske ismét megnyílik a vasút 
forgalom számára.

— Jön Lerbler kisasszony legény 
é ele.

— Hatalmas jégvihar a Dunán 
talon. Somogyszob és Bolhás község 
lutárán tegnap délután 5 órakor 
nagy jégvihar szántott végig. A vi­
har’mindkét községben, de különö­
sen Somogyszobon igen tetemes kárt 
okozott. Baráti pusztán egy tábla 
dohány palántát teljesen tönkretett a 
j4g. Több helyen lecsapolta villám. 
Hohenlohe herceg uradalmának tele­
fonhálózatát megsemmisítette és az 
uradalomhoz tartozó Kis Imre bé 
reslegény a villámcsapás áldozata 
leli.'

- A Leány nlcal elemi iskola 
ifjúságának vöröskeresz’es ünnepélye. 
A debreceni Loány-u’cai reformá us 
iskola junius 13-án és 14-én dd 
után tartotta nagysikerű Ifjúsági 
Vöröskeresztes ünnepélyét, melyen 
megjelent RiCkl Antal helyi meg­
bízott, a debreceni és Hajdú megyei 
Ifjúsági Vöröskereszt csoportok köz­
ponti vezetője is. A műsort szebb 
nél szebb hazafias szavalatok, ének 
számok és jelenetek tették változa­
tossá. Az iskola vezetőségét az üu. 
nepély megrendezéséért a legnagyobb 
elismerés illeti meg.

— Jön Lei hier kisasszony legény 
élete.

— Leesett a szekérről. Súlyos ki­
menetelű szerencsétlenség történt - 
mult nap a Szoboszlai-uton. Vargu' 
János szekerével a tanyára hajtott. 
A szekéren ült hat éves Mihály név 
kis fia, aki u'közben erősen kihajolt 
és egy erősebb zökkenőnél kiesett a 
szekérből a kövezetre. A lábán és a 
fején szenvedett' súlyosabb sérülé­
seket. Állapota nem életveszélye - 
A szerencsétlenséget saját vigyázsv 
lansága okozta.
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— A keringek tolvaja a rendőr­
kézen. utóbbi időben mind több 
panasz érkezett a rendőrségre, hogy 
a kertségekben ismeretlen tettes 
behatolt és tyúkot, libát, konyha* 
növényt, gyümölcsöt lopott és vitt 
el. Némely kertet formálisan telje­
sen kifosztotta a vakmerő tolvaj, 
úgy, hogy például a Libakertben a 
tulajdonosok éjnek idején is őrizték 
a kertet, A rendőrség most fárasztó 
nyomozás után elfogta a tolvajt 
Molnár Imre tiszafüredi 29 éves 
kocsis személyében. Molnár május 
15-én jött Debrebenbe munkakere­
sés végett, de állást, munkát nem 
kapott és a nyomor, éhség vitte a 
lopásokra. Először csak apróbb lo­
pásokat követett el, majd a sike­
rekben felbuzdulva, nagyobb lopá­
sokat követett el. — Eddig már 9 
lopást követett el, amelyeket a 
Liba-, Sesta-kertben követett el. 
Molnár a lopott holmikat a debre­
ceni, balmazújvárosi piacon adta el. 
őrizetbe vették, a büntetőeljárás 
megindult ellene.

— Újból elmarasztalták a Világ 
rágalmazó szerkesztőjét. Budapest­
ről jelentik: Mint emlékezetes a 
bíróság az Ébredő Magyarok Egye­
sülete megrágalmazása miatt két 
heti fogházra ítélte Feleki Gázát a 
Világ szerkesztőjét. A tábla az első 
bírósági ítéletet helyben hagyta.

színház
Műsor:

Junius 16, 17, 18, 19. 20, 21 én: Uferlni 
és társulata vendégjátéka.

Uferiniék nem lépnek 
fel a Vígszínházban
A világhírű üferini illuzionista 

■csoport Debrecenbe érkezése kap­
csán olyan hírek kerültek forga­
lomba, sőt láttak napvilágot plaká 
tokon és röpcédulákon, hogy Ufe- 
riniék az egyik helybeli mozgószin- 
házban is fellépnek Csokonai szin 
házbeli szereplésük után.

Mint a csoport művészeti igaz­
gatója kijelentem a nyilvánosság 
előtt, hogy üferini csupán a Csokonai- 
színházban lép fel s vendégszerep­
lése után társulatával együtt elutazik 
Szegedre.

Mozgószinházban már csak azért 
sem léphet fel, mert díszletei tech­
nikai berendezkedései és művészi 
produkciói csak komoly, nagy szín­
padon érvényesülnek.

Debrecen, 1925 junius 16.
Darányi Ernő, 

az Uferini-társulat 
igazgatója.

Előttünk:
Möller Mátyás sk.
Tbury Levente sk.

áJnhásaM is soesgéMlnháiait köriemén’, e ■ 
ósokonal-sxlah^i

Uferlni társulatával ma, szerdán 
kezdi meg vendégjátékát, csodás 
mutatványaival.

Uferlni fogalom a csodák terén is.
Ai egész világ elismerte már, hogy 

üferini és társulatáéhoz hasonlót 
ember még nem produkált. Hozzá 
Drul a megfoghatatlan mutatvá­
nyokhoz a könnyedség és elegáncia, 
amelyekkel a csodával határos pro­
dukcióit bemutatja, úgy, hogy mél­
tán rászolgál a bűbájos jelzőre, 
mellyel mindenütt kitüntették.

Uferlni és társulata szédületes I 
öüvészelöadásai szerdán, csütörtö­
kön, pénteken és szombaton este 8 
urakor kezdődnek. Vasárnap két 
előadást tart a mester és pedig dél­
után 3 és fél, ős este 8 órakor.

Előre váltsa meg jegyét az Uferlni 
előadásokra, ha ezt a csodát látni akarja.

... Vígszínház moigó
Mindenki könyve, mindenki filmje 

a „Biblia“ mind a két rész egy elő­
adásban. 3 órás előadások.

Uránia moigó
Fox világ attrakció. Barbara La Man 

és John Gilberte parádés szereplésé­
vel „Arab szerelem“ afrikai kaland 5 
felvonásban nagy kisérő műsorral.

■eleor-mosgóban
Csütörtökön „A győzedelmes asz- 

szooy“ és „Szökik a nőm“. 2 sláger 
egyszerre I Előadások 7 órától. Csak 
felnőtteknek I

TESTEDZÉS
A DTE uj tisztikara

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen legrégibb sportegyesülete, a 
Debreceni Torna Egylet, amelynek 
diadalmas múlt áll a háta megett, 
vasárnap tartotta tisztújító közgyű­
lését. Az uj tisztikar a következő:

Diszelnök: dr Mugoss György. 
Ügyvezető elnök: dr Vásdry István. 
Elnökök-. Ady Lajos, Löfkovits Art­
hur, Steinfeld István, dr Csűrös Fe­
renc, dr Radó Rezső, Zöld József. 
Ügyvezető alelnök: Nussbaum Jenő. 
Titkár: dr Kupinszky Sándor. Fő­
jegyző : dr Kocsis Sándor. Jegyzők: 
dr Vitéz Kiss József, dr Való An­
tal. Pénztáros: Keiner Ármin. El­
lenőr : Somogyi Rezső. Számvizsgáló 
bizottság: Gyökeres Ferenc, Kiss 
Ferenc, Schirf Henrik. Ügyész : dr 
Sajó László. Orvosok: dr Barta 
Gyula, dr Bahn Ede, dr Forbáth 
Ernő. Mérnökök-. Bacsó Pál, Med- 
gyesi Pál, Zeleznik Gyula. Ház­
nagyok : Senyei Oláh István, Paulo­
vich Pál. Választmányi rendes tagok: 
Bállá Bála, Galambos Sándor, dr Fel- 
méry Ernő, Gyürky Sándor, Kardosa 
Géza, Kerekes György, dr Kirchoffer 
Kálmán, Kiss Kálmán, Kovács Gyula, 
Májerszky Bála, Mittelman Miksa, 
Poroszlay László, Römer Richárd, 
Szarukán Sándor, Vary Sándor, Zih 
Géza. Választmányi póttagok: Blatt- 
ner Bela, Feldmann Sándor, Győry 
Lajos, Hermann László, dr Horvay 
Róbert, Horvát Endre, Keiner Jó­
zsef, Paulovich Béla.

Oz összes CO-A.'

jó tulajdonsá­
gok, melyek a 
jó kávéfőzés­
hez szüksége­
sek, — benne 
vannak a M 

Szent István
cikória
kávékülönlegességben.
Védjegye : első szent ki­
rályunk, Szent Istvánnak 
képe.

Magyar asszonyoh, ezt vagyéte

A kerületi főtitkár lemondott. Rő 
mer Richárd, a labdarugó kerület 
főtitkára lemondott. A tanács a le­
mondást tudomásul vette. A főtitkári 
teendők ellátásával a tanács Havas 
Sándor helyettes titkárt biata meg.

Szolnok a keleti kerületben. Szol­
nok és Debrecen között tárgyalások 
indultak meg és valószínű, hogy 
ősszel Szolnok már a keleti kerület­
ben küzd a bajnokságért. Szolnok­
nak feljett sportja van, három első­
osztályú : a Szolnoki MÁV, a MOVE 
és Munkás TE és a másodosztályú 
Attila egyesülete. Csatlakozásuk nagy 
nyereség volna a keleti kerületre 
nézve.

A keleti labdarugó kerület tanácsa 
kedden tartott ülésén ifjúsági szö­
vetségi kapitánynak Tamássy Lász­
lót, ifjúsági tanácsadó bizottság 
tagtaiul Horváth Endrét, Nagy Dá­
nielt és Nyíregyházáról Rósenstein 
Zsigmondot választotta meg.

Észak- Kelet Ifjúsági válogatott 
mérkőzés lesz vasárnap Miskolcon 
Nyugat—Észak kerületközi mérkő­
zés előtt. A keleti válogatott erősen 
készül a mérkőzésre. A játékosok 
kiválogatása végett csütörtökön Nyír­
egyházán triálmérkőzós lesz a deb­
receni és nyíregyházi játékosok rész­
vételével. Debrecenből az ifjúsági 
szövetségi kapitány a következő já­
tékosokat hivta meg a nyiregyházi 
trióira: Hübner, Csonka, Vincze, 
Horváth, Babák, Kincs DVSC, 
Weiszhaus, Fekete II. DTE, To- 
rockay, Kertész, Kohajda DEAC, 
Sarok, Kerezsi, Beluch DKASE. 
Indulás és gyülekezés csütörtökön 
délután 2 órakor a nagyállomásról. 
A játékosok cipőt, harisnyát és nad­
rágot kötelesek magukkal hozni. 
Esetleges akadályoztatásukat szer- 
pán este jelentsék be az MLSa he­
lyiségében.

A DKáSE labdarugó szakosztálya 
csütörtökön este 8 órakor ülést tart. 
Tárgy: a Szolnoki MÁV mérkőzés 
és elnökválasztás.

A Stolnokl MÁV vasárnap Deb­
recenben játszik a DKASE-val az 
ügetőtári sporttelepen. A Szolnoki 
MÁV tekintélyes játékerőt képvisel, 
a kecskeméti alosztály bajnokcsa­
pata. Előzőleg a 'DMTE játszik a 
DK4SE kombinálttal.

Minta doboz sarkában

KÖZGRZDRSftG
A debreceni áHatváiár. A mai lóvásár­

ban közepes felhajtás mellett kis kereslet 
mutatkozott. A jó minőségű ló ára 4 mil­
lió koronánál kezdődött, |a közepes minő­
ségűé 3—4 millió korona körűi mozgott, 
mig a silányt 400.000 koronáért is lehe­
tett vásárolni. Annál nagyobb volt a fel­
hajtás a szarvasmarhapiacon, de a keres­
let itt is csak közepes volt, Az árak a 
következőképen alakultak: szopós borjú 
kílogramonkór.t élősúlyban 10—14.COO, 
vágómarha 7—10.000, jár mos ökör pirjí 
8—12 millió, fejős tehén darabonként 
3—8 millió korona.

Magyar korona 0.0072.50
Zürichi zárlat

Newyork 515*/,, London 2504-, Milánó 
1990, Páris 2462*/,, Brüsszel 2430, 
Prága 1527.5, Budapest 0.0072.50, Belgrád 
895, Bukarest 240, Hollandia 20?.—, 
Varrt 9900, Berlin 123.-, Bécs 72.50, 
Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank Jelenítse 

a devizaárfolyamokról
Dollár 70451—71236, angol font 344000- 

347000, hollandi forint 28410—28484, 
francia frank 3390-3399, svájci frank 
13785-13864, csel korona 2096 -2118, lei 
828 - 330, lira 2734-2762, dinár 1227- 
1249, osztrák korom 99.90—100.50 fillér.

Terménytózade zártat
A mai terménytőzsdén az irányzat kissé 

lanyhább volt, a búza es tengeri egy 
árnyalattal, rozs nagyobb mértékben ol­
csóbbodtak. Tengeriben igen é;énk for­
galom alakult ki A többi cikkek közűt 
csak búzában volt élénkség.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavldéü 
búza 522*/,-525, egyéb 520-522*/,, 77 
kilos tíszavidéki 527*/,—530, egyéb 525 — 
527*/,, 78 kilós tiszavidéki búza 532*/.— 
535, egyéb 530 -532*/,, rozs 405-410, 
takarmány árpa 320 -330, sör-árps
380—420, köles 285 —290, zab 450— 

o^engeri 802*/,-307*/,. korpa 
235 — 240.

Ferencvárosi sertóavásár
Nyilivásári maradvány 1391, érkezett 

18, elkelt 143, Arak: könnyű 18. nehéz 
19—20. Zártvásáron nem fejlődött ki 
üzlet.

Pénztár-hlnhk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadólilvatalában 
Piac-utca 59. sz.

pörkölt szambává van!



1925 junius 17.

A P R O HIRDETE SEK
IAav tanban dva.»ák az On apróhirdetését, melyeii 8000 korOBíílr_t_J*/ 
rLSä Debrecieni Független Újság, Hajdoföid vagy Tisxántali

CjSuKtt, ! a«-
Lakás Kereslet

■teái bútorozott szoba alkóvval, 3 ágyas, 
kiadó Weisznál, Széchenyi-u. 23. 551

Piac utcai 3 szobás lakás jutányosán át­
adó. Cim a kiadóban. "67

Kftlónbeláratn csinosan bútorozott szoba 
elsejére kiadó. Breiderné, Széchenyi- 

utca 49. 581
Ilipenten kiadó, azonnalra is, tiszta szoba 

üresen vagy bútorozva keresztyén un 
embernek, simonffy-utca 11. 66a

latot 0X0 tt szerény udvari szoba, esetleg 
telje! ellátással kiadó. Miklós 25. 655

Bútorozott szoba kiadó junius 16 tói. Varga­
utca 16, hátul az udvarban. bo2

Annual kiadó különbejáratu utcai bútoro­
zott szoba. Varga-utca 45. 65b

Kétágyas különbejáratu elegáns szoba Piac­
utcán kiadó. Cim a kiadóban. 660 

latyerdőn junius augusztus hóra két eset.
leg egy szobát keresek. Bika bét ház,

Ultnboláratn Utcai bútorozott azonnalra 
kiadó, esetleg konyhahasználattal, ser­
téstartással. Korponay-ntca 8, Árpád 
térnél.   667

Géplakatostanulók fizetéssel felvétetnek 
Ehrenreich Sámuel, Arany János-ntca^f. 
szám. 4-8

UJ stráfkocsi körűi lehajtós o dallal hentes 
pék vagy szódás kocsinak alkalmas e.- 
adó, ifi Vanassy kovács, ápaffy-utca 
67 474

Az nlonaan megnyílt „Józaa“ divatszalon­
ban Zöldfa- u<ca 7. egy segéd és 2-3 
tanuló leány felvétetik, 61 <

Eővetkoiő tanévre tanulókat teljes ellátásra 
elfogad Breiderné. Széchenyi utca 49. 
szám. 58U

Tanulólány és fiú felvétetik Varjas Pál 
könyvkötészet, Egyház tér 3. bJb 

Az újonnan megnyílt .Józsa* női divat­
szalonban Zöldfa-utca 7. szám 1 segéd 
ts 2—3 tanulóleány felvétetik. 644 

Pincértanulót felvesz a Gambrinusz. 666 
20 mássá búzát kölcsön vennék újig. Cim 

a kiadóban. 676
3-4 millió kölcsönt keresek. Tisztességes 

kamaton felül nyáron gyümölccsel el á- 
tom. Porcsin Viktorné, Andrási ut 28, 
szám  673

Eladó négv szoba, fürdőszobái kisebb 
családi ház külön udvarral, olcsón, sür- 
gösen.

Egy teljesen jó autó alváz, üzemképest mo­
torral, négy hengeres, sürgősen eladó 

Cim a kiad ban oal
Vagyon-megosztás miatt Péterfia ulcán nagy 

te.kü fele házrész eladó. Cím a kiadó- 
ban. 659

Báli szalonna eladó. Libakert-utca 14.^

Agyak, szekrények, sifon, d vány és kü­
lönféle butoiok, asztali spór, süigosen, 
o'csón eladón. József kir. herceg utca 

17. szám. 650

Automobil üzemképes, hatüléses, öles n el­
adó. É'tekezni Siró malomlulajdonosnál 
Hajdúnánáson 651

Eladó Homokkert Kiss Áron u'ct 12. sz. 
kén elmea csa'ádi híz nsgy kerttel és 
még két parcella. 601

Eladó ház, n>j'a korcsma mellékhelyisé­
gekkel. azonnal bekötözhető lakással. 
Értekezni régi téglátetö'rlep 160 szám

OÖD
Eladó ház kertsígben, rzonnal átadó lakás 

4 szoba, előszoba, konyha, szép kerttel, 
sarok telek, nagy lugas szöllövel, gyü­
mölcsös kert, baromfi udvaion sértés ól 

kút az udvaron, Szondi u. 25. 663

Családi ház 
4 szobás lakással, 2 szobás azonnali 
beköltözésre. Eötvös-utca elején isko 
lóval szemben eladó. Árnyas és virá­

gos, szép köves udvarral
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Méliusz-tér 15

Poloskát!
3VáBB06AKAT. TflCSHÖT, HAH6YÜT
24 órln belül mindeiikl kiirthatja a saabadalmaiou 
féregirtóvei. - Olcsó Árban kapható : 

d* T C M festékQtletében □ I E H H PIAC - UCCA 1O 
QerentAU minőségű patkánylrtóból állandóan 
nagy raktár. — (falét aa Arany Bikával siemken

Vegyes

| Részletfizetés mellett is

Kétszobás lakást keresek. Lelépést fizetek 
Telefon 15-11. 672

1 szoba, konyhás lakásomat elcserélném 
nagyobbá', esetleg ráfizetéssel. Bercse- 

nyi-utca 26. Középajtó. 684

Korosok megvételre 2 szoba, konyhás csa­
ládi házat száz millióig. Kertben is le­

het. Cim a kiadóban. 682

Kfttör belát atn jól bútorozott szoba kiadó 
központban. Cim Debrecen kiadóhivata­

lában. b83

Kfttönbejáratn bútorozott utcai szoba elő­
szobával azonnal kiadó. bbö

Kftlbnbeiáratn bútorozott szoba kiadó, Hat­
van-utca 70. 647

Egy szép bútorozott szoba, esetleg teljes 
ellátással kiadó. Iskola utca 8. 648

Gyümölcsöket termelőktől nagyobb-kisehb 
mennyiségekben veszünk Csapó utca 21 

Pincében. 6í 8
Gyors - és gépirónö perfekt 6 évi gyakor­

lattal, állást keres. Boldogfalva-u'.cr 4. 
szám. 677

10—15 millió kosztkamatos kölcsönt inat­
lan fedezetre. Cim Tiszántúlinál. 680 

Terményt minden mennyiségben v es-, e < 
előre pénzt adok ó és uj terményre, köz­
raktári letétjegyre is, gyapjút veszek. 
Würdiger, Késes utca 90. 1182

Van szerencsém az igen túztelt/hölgykö- 
zönség szives figyelmét felhívni, hogy 
női kalapüzletemet áthelyeztem Arany 
János-utca 37. számú házamba. Kérve 
további szives pártfogását, tisztelettel 
Jungreisz Mari. 257

Bor 8000 koronáért hordó tét elekben eladó 
Markbreit, Péteifia-utca 11 543

Elveslett barna-tarka törpe korcs vizsh, 
megtaláló jutalmat kap Iskola-u. 5 544

Felkérj tik azon volt osztálytársnőinket, 
akik az 1919/20-iki iskolai évben végez­
tek a „Dóczy-intézet“ ben a IV. A) pol­
gárit, hogy f. évi junius 26-án tartandó 
5 éves találkozón megjelenni s az ezen 
való részvételüket junius 20-ig bejelen­
teni szíveskedjenek. A bizottság. (Ko­
vács Erzsébet, Nap-u. 10. sz.) 1180

ÚTLEVELEKET
Eladás

leggyorsabban és lei olcsóbban visumostat

Mái. II. Menetiegyiroda
3 hold föld az Ondódon eladó. Ér’ekez- ; 

heti Kovács Gyula vasüzletében, 616 
Eladó a Wolaffka-telepen 3 hold kaszáló.

Értekezni Nyomtató 12. 637
Eladó 2 lóra való kocsiszerszám. 20—30 

literes tejes bádog. Értekezhetni Nyom- 
tató 12. 638

Sajáttermésü vörös kadatka és fehér bor
hordónként eladó. Rákóczi-utci 36 653

Angol vizsla, kutyakedve'önek olcsón el­
adó. Veres-utca 23., udvari lakás. 654

Bakovóíky utca 20. számú ház nagy ud­
varral, beköltözhető lakással olcsón el­
adó.

Eladó egy alig használt 37 es szürke anti­
lop cipő. Pacsirta-utca 29._______ 671

Piac-utca 56. 
Telefon 12-03

Bel- és költői fürdők képviselete.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fényképmester műtermét 

BUDAPESTEN, Rákócziul 74. 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig­
mond-utca 36. — A legmérsékel 
tebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény fe'mutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fénj képmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók 
Budán ill. Zsigmond-utca 36. — 
Mona Lisa műterem.

KORONA VENDÉGLŐ 
kimérésében Csapó-utca 17. sí. alatt 

URADALMI FAJBOR 

12.000 K. 
literenként — kihordásra — kapható.

Ajánlat
Carbolinenm legolcsóbb árbankapható Stern 

festéküzletében, Piac-utca 10. Bikával 
szemben. Telefon 856. 219

Mnínólégfi tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén építészek téglagyárában kapható 
legolcsóbban. Megbízott Betűs József, 
Zöldfa-utca 8. 250

Tftlita vagontételben és aprítva legolcsób­
ban beszerezhető Erdélyi fabehozatala 
nál, Fürdő-utca 2. Telefon 10-98. 252

■árványmozaik cementlapok, betonáruk 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
lego'csóbban beszerezhetők Debreceni 
Mtikögyárnál, Fürdő-utca 2. Telefon 10 
—93. 249

40 hold jó legelőre vállalok marhát vagy 
birkát vagy fejős tehenet lehetőleg egy 
tételben azonnalra. Cim városgazdii hi­
vatalnál, Degenfeld tér 5. "81

BŐI miiavarrását vállalom háznál és házon
kívül. Értekezni Schönnél, Piac utca 6. 
szám. 657

Két felsőbb iskolai fiúgyermeket teljes el­
látásra elfogadok. Ujháziné, Varga-utca 
24

Délutáni órakra egyszerű órás kettős köny­
velést vállalok. .Dolgozó“ jeligére Ti- 
szántulihoz. 874

Divatot hímzésekkel kiállítva, leszállított 
árakban, készítek elegáns ruhákat. Ho- 
dossyné, Kovács Erzsébet, Péterfia utca 
11. szám. 670

Intelligens fiatal asszony szoptatós dadá­
nak vagy gyermekek mellé \ időkre vagy 
uradalomba elmenne. Cim a kiadóhiva­
talban. _______678____ i^—n m----------------------------------- —--- ------ -- ---- f----7 KQ

————————- Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóssef-ut oh.

Kocsigyártómühelyem 
ben elvállalok mindennemű kocsijavítóét. 

, Megrendeléseket szolid á'ak mellett készítek

I BÓD1 PÁL
kocsigyártó, Simonffy-utca 7. sz.

NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír - Boríték - Táblázat - Meghívó 
Számla -- Gyászlap - Névjegy -- Müvek stb 

Ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LAPUNK HONYVNYOMOÜlil
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

.LeCoq'
a világ legjobb 
növényi c i p ö- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje ae eredeti Kakas 
védjegyű cipőpaszta1

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon le­
nyesse és vízhatlanná teszi.

Kiüli ä Mainarüemzeíl lini-ti lipMHlM1-11


